



五一小长假火车票秒光 票都去哪儿了?

针对“秒光”等情况,12306客服一一回复

“准备10分钟,抢票1秒光。”4月17日,五一小长假火车票正式开售。昨日记者查询铁路12306发现,重庆到贵阳、大理、北海等地的火车票开票即“秒空”,不少热门城市的火车票也非常紧俏。

“准备带孩子去大理耍几天,提前几天就填好了信息,定好了闹钟,还是没抢到。”吴女士一家计划“五一”去云南大理旅游,准备抢到火车票就订酒店,现在只能改变行程了。

李晴(化名)卡着起售时间,守着12306准备抢票。时间跳转到9点,她立刻点击预订键,却怎么都打不开;2分钟后,页面终于打开了,需要的车次所有座席车票都没了。最让她觉得离谱的是,连无座都没了。

火车票都去哪儿了?这两天许多人发出这样的疑惑。记者采访发现,虽然结果都是抢不到票,大家遇到的状况却各有不同。记者带着这些疑问,拨打了12306客服电话。

开售第一时间打不开购票页面 12306:可能是网络有问题

在成都工作的李晴,已经7年没回湖北十堰老家了,这个“五一”假期,她和老公下定决心要带着女儿回老家看看,却没想到,会卡在买票这一步。

从成都到十堰的直达列车都是普速,且多为夜间开行。17日早上8点55分,提前设置的闹钟响起,她点开12306页面,开了一个开阔的地方,就是为了保证网络顺畅。

时间跳转到9点,车票开售,她立刻点击预订键,却怎么都点不进去;2分钟后终于点进去了,票也没了。

针对这一状况,12306客服回复:“我们这边到了起售时间都可以点进去购票的,你点不进去就只有看一下你那边的网络是不是有问题了。”

开售即候补,连无座都没有票 12306:分配的车票数量有限

2分钟后,李晴终于能点开预订页面了,却发现5趟车的所有座席票都没有了,不要说卧铺、硬座,连无座都没了,

页面变成了一大片蓝色的“候补”。

“我知道票不好买,已经做好了只买一张硬座票的心理准备,给孩子坐,我们两个大人可以站一夜。”她无奈地说,“万万没想到,连站票都没有。”

“火车票秒光”“开售即候补”,是这两天的热搜话题。车票到底去哪儿了?

对此,12306客服的回复是:“我们到了起售时间,线上12306的APP、网站,线下的车站窗口、自助机、代售点都在这一刻统一放票,抢票的人非常多;而且每趟车有票额分配,不会把这趟车的所有票集中在一个车站来卖。如果你点进去没有票就是没有票了,你就考虑一下候补订单吧。”

如果车票没有卖完,会不会二次放票,什么时候放票呢?

上述客服回复:“如果确定这趟列车开车之前24小时,从始发站到终点站以及中途各站点的票还没有卖完,会进行二次分配。只是说有一定几率(会再次放票),如果票都卖完了,就不会有票务分配的情况了。”

页面显示有票,一下单就售罄 12306:系统更新余票有延迟

同样是抢不到票,在成都上学的小张遇到了不同的状况。

他卡着起售时间打开12306,欣喜地看到自己的车次还有1张余票,赶紧点击购买,却提示售罄;回到搜索页面,那趟车依然显示还有1张余票,再次购买,还是买不到。“明明显示有票,却买不到,感觉自己被耍了。”他说。

对于这种情况,12306客服这样回复:“余票有一个更新的时间段,具体要以你提交订单为准。能提交订单说明确实还有票,如果提交了订单显示已经售罄,就是系统的余票还没有更新。”

其他平台上,加钱就能抢到票 12306:我们与其他平台没有合作

李晴告诉记者,她之前出差的时候,通过其他平台加钱买“流量加速包”抢到过火车票:“为什么其他平台加钱就能买到,在官方平台就买不到呢?”

对此,12306客服否认会给其他平台留票:“我们铁路这边对其他平台是没有授权、合作的,请您通过官方平台来买票。”



相关新闻

五一去热门城市旅游 你可以这样抢票

每逢小长假,火车票都很难抢。记者发现,早在开票前一天,就有不少网友表示火车票太难买了,特别是比较热门的城市,更是开票就“秒空”,重庆到贵阳、大理、北海的车票开票就售罄,重庆到广州等地的高铁车票也非常紧俏。

携程发布的数据显示,从当前预订情况来看,今年“五一”旅游热度在去年高位基础上稳中有增,与清明假期中短途旅行不同,“五一”中长线旅游成为主角,国内长途游订单占比达到56%。

今年“五一”假期放假安排为5月1日(星期三)至5月5日(星期日)放假调休,共5天。重庆火车站出行客流将以中短途为主,长途为辅,重庆周边省市如成都、贵阳等地,热门旅游目的地大理、北海等都是出行热门。

如何快速购票?铁路部门专业人士建议:

- 1.起售提醒订阅,可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。
- 2.起售时间,不同车站的起售时间不同,重庆北站、重庆西站、重庆站的起售时间为11:00,旅客可登录“铁路12306”官方APP中的“起售时间”查询功能,可以查询到指定车站的起售时间。
- 3.预填信息功能,在车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时,一键提交订单即可。

同时,铁路部门还介绍了候补购票技巧:

- 1.增加候补列车数量;
- 2.在候补列车时,打开“接受新增列车”按钮,填写所需列车需求,当有新增列车时,系统自动为旅客兑换车票;
- 3.增加不同乘车日期的候补订单,更大可能提升兑现成功率。

据新华社、封面新闻、上游新闻等

民警帮忙找回价值5000多元的快递包裹,她送“土味”锦旗表感谢

“不仅长得帅,追赃还飞快,靠谱”

“不仅长得帅,追赃还飞快,靠谱。嘎嘎靠谱,贼拉靠谱!”近日,天星桥派出所收到了一面用方言表达谢意的“土味”锦旗。

3月18日晚,天星桥派出所接到辖区居民梁女士报警,称其暂存于小区保安室的快递包裹丢失,里面有价值5000余元的化妆品。接到报警后,派出所民警颜华立即带领辅警何松林赶赴现场展开调查。调查工作却遇到了困难,因为该保安室内并未安装监控设备,而在调取周边监控录像后,发现其间有十几人进出保安室,这无疑增加了追踪的难度。

民警细致地分析了监控录像,逐一排查可疑人员,陆续对录像上的十余人进行上门走访,有些住户白天上班,民警只好另找合适的时间上门。经过大量细致的调查工作,民警终于锁定了嫌疑对象王某。面对民警的询问,王某起初支支吾吾,但在证据面前,他最终承认了盗窃的事实。

“包裹不在我这里,已经被我卖掉了。”民警进一步调查发现,王某已将盗窃的化妆品通过二手交易平台转售。经过与买家沟通协商,买家同意取消订单并将物品寄回。几天后,民警将收到的快递交到了梁女士手中,包裹内的物品完好无损,梁女士欣喜万分,连声道谢。

4月15日,梁女士将一面印有“不仅长得帅,追赃还飞快,靠谱。嘎嘎靠谱,贼拉靠谱”的锦旗交到办案民警手中,表达谢意。新重庆-重庆晨报记者 陈军 沙坪坝区警方供图

重庆首例 未实名登记擅飞无人机 当事人被行政警告

近日,重庆警方查获了市内首例无人机未依法实名登记进行飞行活动案件,无人机所有者秦某被公安机关依法给予行政警告。

4月15日,丰都县公安局民警在执行巡查任务时,发现一架轨迹异常的无人机,民警紧急使用无人机反制设备将其迫降,并当场查获飞行操控员。

经查,这架无人机所有者秦某违反《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》第四十七条第一款规定,未依法实名登记擅自飞行,被公安机关依法给予行政警告。

重庆市公安局治安管理总队介绍,这是重庆市查处的首例无人机未实名登记进行飞行活动的案件。警方提醒市民,《重庆市民用无人驾驶航空器公共安全管理办法》2024年2月1日起正式施行,本市行政区域内的民用无人驾驶航空器(无人机)所有者应当依法进行实名登记,再开展飞行活动,违者将按有关法律法规,给予最高2万元的罚款。

需要注意的是,无人机所有者不论是公民(个人)还是依照中华人民共和国法律设立的法人(单位),都需要履行实名登记义务。

新重庆-上游新闻记者 何艳



梁女士送给办案民警的“土味”锦旗